
 
 

ATA Nº 01/2025 

ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 
No dia 21 de janeiro de 2025, às 18:50h, teve início a 60ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUS) que foi realizada no auditório do 5º andar 
do Paço Municipal, situado na Praça Visconde de Mauá, Centro.    

Lista de presença.  

Estiveram presentes os conselheiros da Sociedade Civil: Bonifácio Rodrigues Filho (titular do 
eixo Segurança), Nelson Minoru (suplente do eixo Segurança), João Lopes David (titular do eixo 
Mobilidade Urbana), Ana Carolina Patrão (suplente do eixo Direitos Humanos e Proteção Social), 
Fabricio Ribeiro Godoi (eixo Infraestrutura), Marcelo Gama Soares (Gestão Publica), Alfredo 
Fernandes Nogueira (Zeladoria), Adilelson Fagundes Pereira (eixo Mobilidade Urbana), Pedro 
Augusto M. Oliveira (titular do eixo Educação e Tecnologia e Secretário Executivo), Everton São 
Pedro Calçada (Vice-Presidente do Conselho e titular do eixo Comunicação e Participação 
Social), Camila Faria de Brito (titular do eixo Obras Prediais), Mara Cecilia dos Santos (Direitos 
Humanos e Proteção Social), Flavia Marques Alves (titular do eixo Saúde) e Valdeci Ferreira 
Lelis (titular do eixo Gestão Pública). 

Estiveram presentes os conselheiros do Serviço Público: Suely Verissimo Gomes (SEDUC), 
Gabrielli Silva Soares Teles (SEOBE), André Conte (CET), Luis Trajano de Oliveira (SEFIN), 
Flávio Balula Junior (Presidente do Conselho e titular da OTC) e Marcos Libório (Ouvidor). 

Estiveram presente também:  

Carlos Casari (cidadão) e Sergio Schlicht (Coordenador da Ouvidoria) 

A reunião teve a seguinte pauta: 1. Cerimônia de Boas Vindas aos Novos Conselheiros; 2. 
Aprovação da ata da reunião anterior; 3. Realizações do COMUS e objetivos 2025; 4, 
Análise da Carta de Serviços; 5. Análise dos Assuntos Pendentes e 6. Informes, moções 
e assuntos gerais. 

1. Cerimônia de Boas Vindas aos Novos Conselheiros. Flávio Balula deu inicio a 
reunião apresentando o novo Ouvidor Marcos Libório que tomou a palavra para se 
colocar a inteira disposição do Conselho visando colaborar com quaisquer assuntos que 
fosse necessário, com o intuito de visar sempre a melhoria da gestão dos serviços 
públicos. Enalteceu a participação dos conselheiros e da importância do COMUS. Libório 
se apresentou rapidamente resumindo seu histórico profissional na iniciativa privada e 
na área política e reforçou que está empenhado em conhecer e melhorar os processos 
existentes que norteiam as atividades da Ouvidoria. Para finalizar a cerimônia, o Ouvidor 
entregou para os novos conselheiros o Certificado de Participação do Conselho. 
  

2. Aprovação da ata da reunião de dezembro/2024. Em seguida o Presidente do 
Conselho, Flávio Balula apresentou a ata da reunião anterior para aprovação, sendo que 
a mesma foi aprovada sem alterações.   
 

3. Realizações do COMUS e Objetivos para 2025. Balula fez uma breve apresentação 
sobre o COMUS, incluindo aspectos legais para sua constituição, sua estrutura, algumas 
realizações e quais os objetivos traçados para 2025. A apresentação encontra-se no 
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4. Análise da Carta de Serviços. Também como parte da apresentação realizada pelo 
Balula, constou o tema da Análise da Carta de Serviços. Esse assunto requer atenção 
especial dos Conselheiros pois, dentro do que se espera de atuação dos Conselheiros, 
pede-se que cada membro avalie no sistema denominado Santos Digital se a Carta de 
Serviço está adequadamente elaborada para cada eixo e contendo informações claras 
e abrangendo todo o serviço que é gerenciado por cada Secretaria. Dessa forma, os 
Conselheiros foram incentivados a verificarem no sistema Santos Digital tais 
informações através do endereço https://santosdigital.acto.net.br/#/ 
 

5. Análise dos Assuntos Pendentes:  
 

 Balula informou que a Flávia fez alguns questionamentos a SMS através de um 
email e que o mesmo foi encaminhado a essa Secretaria e que ainda não 
obtivemos retorno da SMS; adicionalmente, por motivo não plenamente 
esclarecido, a conselheira Flávia recebeu um email de uma munícipe em que 
solicita apoio a um paciente em situação delicada e que requer atendimento da 
área da Saúde. Por orientação do Balula, esse email deve ser encaminhado a 
SMS, porém e adicionalmente deve ser notificado pelo requerente junto ao 
sistema da Ouvidoria para controle e acompanhamento ao invés de notificar um 
conselheiro isoladamente;  

 Pesquisa de Transporte Coletivo: encaminhado a CET, até o momento não 
houve devolutiva da CET. André Conde informou que irá verificar este assunto 
junto a CET após reunião setorial; 

 Atendimento médico nas Unidades de Saúde: Foi comentado que não há 
fiscalização nas unidades de saúde para garantir que a assinatura do médico 
residente seja a mesma que o carimbo do médico responsável. Dessa forma, 
recomenda-se uma análise mais apurada do controle atual dentro das Unidades 
de Saúde. Este assunto será objeto de análise da Ouvidoria.  

 Bonifácio informou que na rua Marcilio Dias, após a reforma, foi colocado um 
dreno para escoamento das águas de chuva e que, porém, tal dreno está com 
muita areia, requerendo uma limpeza constante. Marcos Libório recomendou 
que fosse aberto uma ocorrência no sistema da Ouvidoria para que haja controle 
e estatística das ações a serem executadas pela Secretaria responsável.  

 
6. Informes, monções e assuntos gerais 

 Devido ao horário previsto para o encerramento da reunião não foi possível 
discutir esse item da pauta, ficando, portanto, para a próxima reunião.  

 A reunião foi encerrada às 20:30hs e o próximo encontro está programado para ocorrer no dia 
11 de fevereiro de 2025 em local a ser informado. Nada mais havendo para constar, eu, Pedro 
Augusto M Oliveira, lavro a seguinte ata.  

 Santos, 21 de janeiro de 2025  

Flávio Balula 

PRESIDENTE DO CONSELHO 
 

  



 
 

 



 
 

ANEXO 1 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 


